Chapitre 4 : Fonctions du second degré

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie
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Déterminer les images par la fonction carré :

réel
antécédent

5 1 z 2x10°°
5 7 -2 45 23 = 0.02

son image

O | V|

25 1 4%x107°
144 2 =0,000 4

21 page 95
Déterminer les antécédents par la fonction carré :

réel

9

64

5 -2 0,49 —-100 10° 1072 =0,02

antécédents

—3et3

-8etl

—V5 et V5 | XXX |-0,7et0,7| XXX  —10et10 | —10" =—0,1et 10"

80 page 98
Forme factorisée : Lorsque 1'équation de la parabole & est sous la forme y = a(x — x; )(x — x ),

on sait que la parabole ¥ coupe l'axe des abscisses en deux points 4A(x;; 0) et B(x;; 0).

Le signe du coefficient de x? permet de savoir dans quel sens est tourné la parabole %.

<% est la parabole d'équation y = 0,5x(x — 4) 4
Preuve : ¥=0,5x(x-4) 3]
Les abscisses des points d'intersection de la parabole et de .
l'axe des abscisses sont 0 et 4. ]
A La parabole est tournée vers le g
y=(x+3)(x-2)2] haut car le coefficient 0,5 de x?
. est positif. — —

2 est la parabole d'équation y = (x + 3)(x — 2)

st presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la luciole." Mark Twain
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Chapitre 4 : Fonctions du second degré

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

Preuve :

Les abscisses des points d'intersection de la parabole et de 'axe des abscisses sont —3 et 2

La parabole est tournée vers le haut car le coefficient 1 de x? est positif.

% est la parabole d'équation y = (2 — x)(x + 1)

Preuve :

Les abscisses des points d'intersection de la parabole et de 'axe des
abscisses sont —1 et 2

La parabole est tournée vers le bas car le coefficient —1 de x? est

négatif.

Y=(209(x+1)

81 page 98

Forme développée : Lorsque 1'équation de la parabole & est sous la forme y = ax® + bx + c,

on sait que la parabole % coupe 'axe des ordonnées au point C(0; ¢) .

Le signe du coefficient de x2 permet de savoir dans quel sens est tourné la parabole &.

2 y=0.5C- 45+ 6

Zest la parabole d'équation y = 0,5x2 —4x + 6
Preuve :
L'ordonnée du point d'intersection de la parabole et de 1'axe des ordonnées est 6.

La parabole est tournée vers le haut car le coefficient 0,5 de x? est positif.

9 est la parabole d'équation y = x2 — 2x

Preuve :

2]

- 2%

2/6

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la Iuc o :|
T T T T T T
1 2 3 4

chap 4 site.odt .3 .2 -




Chapitre 4 : Fonctions du second degré

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

L'ordonnée du point d'intersection de la parabole et de 1'axe des ordonnées est 0.

La parabole est tournée vers le haut car le coefficient 1 de x? est positif.

2, est la parabole d'équation y = —x2 + 5x + 6
Preuve :

L'ordonnée du point d'intersection de la parabole et de I'axe des ordonnées est
6.

La parabole est tournée vers le bas car le coefficient —1 de x? est négatif.

85 page 98
Forme canonique : Lorsque I'équation de la parabole & est sous la forme y = a(x — x)> + B ,

on sait que la parabole % a pour sommet le point S(cx ; B).

Le signe du coefficient de x2 permet de savoir dans quel sens est tourné la parabole &.

Sest la parabole d'équation y = (x + 3)> -2
Preuve :
L'ordonnée du sommet de la parabole a pour coordonnées (-3 ; —2)

La parabole est tournée vers le haut car le coefficient 1 de x? est positif.

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la Iuc
3/6 chap 4 site.odt




Chapitre 4 : Fonctions du second degré

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

2 est la parabole d'équation y = (x —3)> -2

Preuve :

L'ordonnée du sommet de la parabole a pour coordonnées (3 ; —2)

La parabole est tournée vers le haut car le coefficient 1 de x? est positif.

2 est la parabole d'équation y =2 —(x + 3)?

y=2- 0+ 37

Preuve :
1 L'ordonnée du sommet de la parabole a pour coordonnées (-3 ; 2)

La parabole est tournée vers le bas car le coefficient —1 de x? est
1] négatif.

87 page 99 (pour apprendre a analyser une expression algébrique et utiliser au mieux cette

expression)

f(x) est présentée sous trois écritures.
Selon le type de calculs, selon ce qui est étudié, les informations apportées par chaque écriture sont différentes.

Forme développée Forme factorisée Forme ca’s’onl‘l"zg
fx)=x>+5x-6 f@)=@-1)(x+6) SO =t 3y
N o 5 49
A0) =-6 (immédiat) f(=6) = 0 (immédiat) Sfl— 5 )= s (immédiat)

4/6

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la luciole." Mark Twain
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Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

15
f@O==
si et seulement si

5., 49 15
R e
si et seulement si

5 64

si et seulement si
x=0oux=-5
Les solutions de 1'équation
f(x)=-6sont 0 et—5.

sont 1 et —6.

— V2= — =
AN2)=2+542 ~6 A3 +1=V3(43+7) Grarmg e
AV2)=—4+542 AV3I+1D)=3+7 43 si et seulement si
x+ > =—4oux+ > =4
2 2
13 3
X = —7 oux = E
Les solutions de I'équation f'(x) =
15 13 3
T sont —7 et 5
f(x)=-6
si et seulement si
X*+5%x—-6=-6 fx)=0
si et seulement si si et seulement si x |- 5/ T
x>+ 5x=0 x-Dx+6)=0
si et seulement si si et seulement si
x(x+5)=0 x=1loux=-6

Les solutions de I'équation f(x) = 0

109 \ —49/4 /

IMPORTANT : Pour résoudre les équations, on choisit la forme qui permet d'utiliser la régle :
Un produit est nul si et seulement si ...
On doit avoir les deux conditions : nul (donc ramener a 0)

produit (donc factoriser ...)

111 page 101

Dans cet exercice , on nous donne la forme canonique de £, et, on cherche la forme factorisée.

Dans les quatre cas, on doit reconnaitre a® — b= ......cccocceevienieeieenieeieenn.

a)f(x)=(@x—-3)2-25

b) f(x) = 4(x—2)*— 9

) f)=(x+1)-2

d)f(x)=5-(2x-3)

de la forme o> —b?>aveca=x—-3ethb=5

S =[x=3)+5][(x-3)-5]=(x+2)(x-8)

de la forme a*> — b* aveca=2(x—2)etb =3
f@)=R2x-2)+3][2x-2)-3]1=2x-D2x-7)

de la forme a> — b>aveca=x+letb= 2.

F@)=[x+D+ V2] [x+D=vV2]=@Cx+1+ V2)x+1-+2)

de la forme a®> — b*> avec a= /5 et b =2x - 3.
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"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la luciole." Mark Twain
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Chapitre 4 : Fonctions du second degré

Ce qui est affirmé sans preuve peut étre nié sans preuve. Euclide d’Alexandrie

f(x)=[\/§ +(2x—3)][\/§ -(2x-3)]=2x+ NG —3)(-2x+ J5 +3)

112 page 101
aA)f(x)=(x+5>*-2x—-7) de la forme a* — b*aveca=x+5etb=2x—-7

S =[x +35)+Qx =D +5) - 2x = 7)] = Bx = 2)(=x + 12)

b) f(x)=4(x+1)>—9x? de la forme a* — b* avec a =2(x + 1) et b = 3x.
fx)=[2(x+ 1)+ 3x][2(x + 1) —3x] = (5x + 2)(—x + 2)

O)f(x)=-4x+4x—-1=—(4x*-4x+1)=—2x—1)? Reconnaitre : a> —2ab + b*aveca=2xetbh=1
1 1 1 1 .
d)f(x)= §x2+x+ 3= 5(x2+2x+ )= E(x+ 1)? Reconnaitre : > + 2ab + b* aveca=xetb=1
113 page 101

Soit la fonction f'définie par f(x) = (x + 1)(x — 8) + (x —4)(x — 2)

1) On ne sait pas factoriser cette écriture de /' (x). Il n'y a ni facteur commun, ni identités remarquables.
2)f(x)=x*+x—8x—8+x*—2x —4x + 8 =2x*—-13x.

3)f(x) =x(2x—13)

"La différence entre le mot juste et un mot presque juste est la méme qu'entre I'éclair et la luciole." Mark Twain
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